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1   Om Ledighetsbarometeret våren 2024 
Ledighetsbarometeret våren 2024 er en undersøkelse om ledighet blant våre medlemmer.  
 

1.1 Bakgrunn 
Høsten 2023 holdt vi vår første undersøkelse om ledighet blant våre medlemmer. Bakgrunnen for 
dette initiativet var en negativ utvikling i arbeidsmarkedet for ansatte i byggebransjen. I tillegg opplevde 
våre jurister en betraktelig økning i henvendelser fra våre medlemmer som varslet om permitteringer og 
oppsigelser. Arkitektenes fagforbund (AFAG) så behov for å tallfeste denne utviklingen.  

Resultater fra forrige ledighetsbarometer viste høye ledighetstall og permitteringer. Mest 
oppsiktsvekkende med funnene var at halvparten av nyutdannede ikke var i arbeid. Av nyutdannede i 
arbeid svarte i tillegg over 20 prosent at de kun er ansatt i midlertidige stillinger.  

For å følge utviklingen av arbeidssituasjonen blant medlemmene, har vi våren 2024 gjennomført en ny 
undersøkelse på ledighet. Etter tilbakemeldinger fra forrige undersøkelsen har vi justert undersøkelsen 
noe.  
 

1.2 Gjennomføring 
Ledighetsbarometeret 2024 er en digital undersøkelse som ble sendt til alle ordinære medlemmer av 
Arkitektenes fagforening.  

 

1.3 Sammenligning med tidligere resultater 
Rapporten inneholder sammenligninger med resultater fra Ledighetsbarometeret 2023. Disse 
sammenligningene er basert på prosentandel.  
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2   Representasjon  
1611 medlemmer har svart på undersøkelsen, sammenlignet med 2357 i 2023. Yrkesgrupper som er 
representert i denne undersøkelsen er arkitekt, landskapsarkitekt, planlegger, interiørarkitekt, grafisk 
designer, industridesigner og tjenestedesginer.  
 

2.1 Kjønn 
33,3 % av de som har svart er menn og 66,6 % er kvinner. Disse tallene passer godt med 
medlemsfordelingen i AFAG.   

 
Figur 1.: Kjønn 

2.2 Fagfelt 
Fordelingen innen fagområde passer også rimelig godt med medlemsfordelingen i AFAG. 1611 har 
svart på dette spørsmålet og av de er 1153 arkitekt, 234 landskapsarkitekt, 83 planlegger og 72 
interiørarkitekt. De resterende 69 respondentene er fordelt over andre yrkesgrupper innen arkitektur 
og design.  

Figur 2.: Yrke 
 

2.3 Jobbfylke 
Rundt halvparten av respondentene i undersøkelsen oppgir Oslo som sitt jobbfylke.   

 
Figur 3.: Jobbfylke 
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2.3 Eksamensår 
Den store majoriteten har svart at de var ferdig utdannet før pandemien brøt ut i 2020. 83 % hadde 
eksamensår før 2020, og 17 % ble utdannet i 2020 eller senere. I undersøkelsen har 68 respondenter 
oppgitt 2020 som eksamensår, 84 fullførte sin utdanning i 2021, 76 i 2022, 82 i 2023 og 28 
respondenter har oppgitt 2024 som eksamensår. 

 
Figur 4.: Eksamensår 

 

 

Figur 5.: Eksamensår (2020 - 2024) 
 

2.4 Arbeidssituasjon 
På spørsmål om hva som best beskriver respondentens arbeidssituasjon var det mulig å velge flere 
svaralternativ. 77,3 % svarer at de er i jobb, 8,1 % er arbeidsledig og 4,6 % er permittert.  

 
Figur 6.: Arbeidssituasjon (Flere svar mulig) 

Sammenlignet med resultatene fra høsten 2023 er dette en nedgang på nesten 8 % av arkitekter i 
jobb. Totalt arbeidsledige og permitterte har økt noe siden forrige undersøkelse.  

Figur 7.: Arbeidssituasjon (Flere svar mulig), sammenligning av resultater fra høst 2023 og vår 2024 
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Fordelt på aldersgrupper er det tydelige forskjeller på arbeidssituasjon. Blant de under 30 år oppgir 
18,9 % at de er arbeidsledige, mens det prosentvis er langt færre arbeidsledige fra 30+ år.  

 
Figur 8.: Arbeidssituasjon (Flere svar mulig), fordelt på aldersgruppe 

Arbeidssituasjon fordelt på de fire yrkesgruppene som er best representert med antall respondenter i 
undersøkelsen, arkitekt, landskapsarkitekt, planlegger og interiørarkitekt, viser at arbeidsledighet 
rammer både arkitekter, landskapsarkitekter og interiør-, mens arkitekter skiller seg ut med å være 
representert av betydelig flere permitterte enn de andre yrkesgruppene.  

Figur 9.: Arbeidssituasjon (Flere svar mulig), fordelt på de best representerte yrkesgruppene 
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3   Arbeidsledige 
12,7 % av respondentene i denne undersøkelsen er ute av arbeid på grunn av arbeidsledighet eller 
permittering.  
 

3.1 Arbeidsledighet fordelt på kjønn 
Det er stort sett små forskjeller mellom kvinner og menn i oversikt over ansatte og arbeidsledighet. 
Blant permitterte er det flere menn (4,5 %) enn kvinner (3,1 %) som er representert.  

Figur 10.: Arbeidssituasjon (Flere svar mulig), fordelt på kjønn 
 

3.2 Årsak til arbeidsledighet 
Undersøkelsen viser at det i hovedsak er to grupper som representerer arbeidsledige, ansatte som har 
blitt sagt opp av arbeidsgiver og nyutdannede. 

 
Figur 11.: Årsak til arbeidsledighet 
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Tabellen under viser forskjeller innen yrkesgruppene og årsak til arbeidsledighet. Planlegger er ikke 
inkludert her, da denne gruppen var representert med under 4 respondenter på dette spørsmålet i 
undersøkelsen.  

Blant arkitekter opplever halvparten å være arbeidsledig grunnet oppsigelse fra arbeidsledig, 6,9 % 
har sagt opp selv og 34,7 % er nyutdannet uten jobb. Blant landskapsarkitektene er 26,3 % 
arbeidsledige uten jobb grunnet oppsigelse fra arbeidsgiver og 68,4 % er representert av nyutdannede 
uten jobb. Av interiørarkitektene begrunner 70 % sin arbeidsledighet med oppsigelse fra arbeidsgiver, 
10 % har sagt opp selv og 10 % er nyutdannet uten jobb.  

 
Figur 12.: Årsak til arbeidsledighet fordelt på yrkesgrupper 

 

3.3 Lengde på arbeidsledighet 
132 respondenter har svart på dette spørsmålet. 39 personer svarer at de har vært arbeidssøkende i 
en til tre måneder og 21 personer svarer at de har vært arbeidssøkende i over ett år. 

 
Figur 13.: Arbeidssøkende lengde 

3.4 Arbeidsledig tidligere 
Høsten 2023 svarte 26,7 % av arbeidsledige at de hadde vært arbeidsledig tidligere. I vår svarte  
33,3 % av arbeidsledige at de har vært arbeidsledig tidligere.  

  
Figur 14.: Har du vært arbeidsledig tidligere? 
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4   Permitteringer  
I undersøkelsen oppgir 4,6 % at de for tiden er permittert. Dette tilsvarer 74 personer.  
 

4.1 Helt eller delvis permittert 
Blant permitterte er 59,5 % helt permittert og 40,5 % er delvis permittert. 

  
Figur 15.: Omfang av permisjon 

4.2 Lengde på permittering 
20,3 % av permitterte har vært permittert under en måned ved besvarelse av undersøkelsen. 31,1 %% 
har vært permittert i en til to måneder, 16,2 % i fem til seks måneder og 2,7 % har vært permittert i mer 
enn seks måneder.  

 
Figur 16.: Lengde på permisjon 

 

4.3 Permittert tidligere 
Av permitterte opplyser 31,1% at de har vært permittert tidligere.  

 
Figur 17.: Permittert tidligere 
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5   Nyutdannede 
82 personer som har deltatt i undersøkelsen oppgir 2023 som sitt eksamensår og 28 oppgir 2024 som 
eksamensår. Av disse er 76 arkitekt, 27 landskapsarkitekt, seks planlegger og en interiørarkitekt.  
 

5.1 Nyutdannedes arbeidssituasjon 
Halvparten av de som oppgir 2023 og 2024 som eksamensår har lykkes i å få jobb. Av de i jobb oppgir 
85,1 % at de er ansatt i en relevant stilling.  

 
Figur 18.: Arbeidssituasjon, eksamensår 2023 og 2024 

 
Figur 19.: Arbeidssituasjons fordelt på nyutdannede og yrkesgruppe 
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5.2 Ansettelsesform 
Av nyutdannede som har jobb er over 35 % i en midlertidig stilling. Til sammenligning: av alle våre 
medlemmer som er i jobb og som har svart på denne undersøkelsen er kun rundt 4 % midlertidig 
ansatt.  

 
Figur 20.: Er du fast eller midlertidig ansatt? (Nyutdannede) 

 

5.3 Sektor 
62,7 % av nyutdannede i jobb, jobber i privat sektor. 26,9 % jobber i kommune, 4,5 % innen utdanning 
i stat og 6,0 % i øvrige arbeidsplasser i stat.  

 
Figur 21.: Nyutdannede i arbeid fordelt på sektor 
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